
Vapaa-ajan asukkaiden liitto VAAL ry

KYSELY JÄSENILLE TALVI 2025

Vastaajien kokonaismäärä: 1133



VAAL tutkimus

• Toteutettiin aikavälillä  13.01 - 09.02.2025

• Lähetettiin jäsenkirjeellä noin 30 000 
talouteen, mukana Omakotiliiton 
”mökkiläisjäsenet” ja VAALin jäsenet

• Lisäksi linkki lähetettiin Someen erilaisiin 
mökkiläisfoorumeihin, ja yhdistysten 
paikallisiin facebookeihin

• Vastauksia saatiin 1133 kpl  mikä on noin 4 % 

jäsenkirjemäärästä



Omistajien perustiedot

• Keskiarvo Mediaani

– Omistajan ikä 66 68

– Käyttäjien määrä 4 2

– Nuorten osuus 1 0

– Yli 65-vuotiaat 1,5 2

– Mökkimatka 202 km 100 km

– Mökillä vuodessa 80 vrk 60 vrk



Missä olivat vastaajien mökit;

• Kouvola 49 kpl,  Hartola 44 kpl

• Lohja 34 kpl, Mäntyharju 24, Mikkeli 27 kpl

• Asikkala 23 kpl, Sysmä 23, Salo 21, Kuhmoinen 
21, Hämeenlinna 20, Uusikaupunki 18, 

• Parainen 18 kpl, Tammela 17, Raasepori 14, 
Kemiönsaari 14, Somero 15, Kuopio 13, 
Savonlinna 13, Vihti 12, Puumala 11

• Muut paikkakunnat alle 10 kpl



Mistä tulevat mökkien omistajat?

• Helsinki 167 kpl, Vantaa 96 kpl, Espoo 84 kpl, 

• Turku 43, Lahti 32 kpl, Joensuu 34, Tuusula 26

• Lohja 29, Kouvola 24, Järvenpää 20, Kerava 20, 
Kuopio 20, 

• Pk-seutu yhteensä noin 450 kpl



Oletteko tehneet kuluvan vuoden aikana etätöitä mökillä?

Vastaajien määrä: 1114
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Oletteko harkinneet muuttaa vapaa-ajan asuntonne pysyväksi asunnoksi?

Vastaajien määrä: 1122
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Kuinka tärkeiksi koet seuraavat asiat vapaa-ajan asumisen kannalta?

Vastaajien määrä: 1130
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Kuinka monta kertaa käytit alueesi julkisia palveluja kuluneen vuoden aikana?

Vastaajien määrä: 1130
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Kuinka monta kertaa käytit alueesi yksityisiä palveluja kuluneen vuoden aikana?

Vastaajien määrä: 1130
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Miten saat parhaiten tietoa mökkipaikkakuntasi asioista?

Vastaajien määrä: 1103
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Voisitko harkita maksavasi kuntaveroa myös mökkipaikkakunnallesi, koska käytät osin kunnan palveluita, mikäli 

kokonaisveroaste ei nousisi?

Vastaajien määrä: 1093
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Haluaisitko osallistua mökkipaikkakuntasi kunnan hallintoon, joko nykytilanteessa, tai jos kaksoiskuntalaisuus tulisi 

mahdolliseksi?

Vastaajien määrä: 1108
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Onko mökillänne toteutettu vuonna 2017 voimaan tulleet jätevesiasetuksen toimenpiteet?

Voit valita useamman vaihtoehdon.

Vastaajien määrä: 1110, valittujen vastausten lukumäärä: 3197
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Jätevesien käsittelyyn ei ole tehty muutoksia

Jäteveden käsittelyn muutoksiin ei ole ollut
tarvetta

Mökillä on kantovesi



Jos olet ikääntynyt mökinomistaja, mitä aiot tehdä vapaa-ajanasumiskohteellesi, kun

et mahdollisesti jaksa enää hoitaa sitä itse?

Vastaajien määrä: 1002
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Jos olet ikääntynyt mökinomistaja, oletko jo tehnyt jotain näistä muutoksista toiminnassasi?

Vastaajien määrä: 335, valittujen vastausten lukumäärä: 371
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Miten kiinteistöveron muutokset ovat vaikuttaneet vapaa-ajan asuntosi kiinteistöveroon?

Vastaajien määrä: 1066
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Uusi rakentamislaki tulee voimaan tammikuussa 2025. Siinä kevyiden rakennusten lupamenettelyä helpotetaan, 

toisaalta purkamiseen ja uudisrakennukseen tulee uusia määräyksiä. Onko tuleva laki vaikuttanut rakennusprojekteihisi 

mitenkään?

Vastaajien määrä: 1102
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Onko vapaa-ajan kiinteistösi läheisyyteen tullut tai tulossa

Vastaajien määrä: 208
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Jos vastasit kyllä edelliseen kysymykseen, niin mitä tapahtuu?

Vastaajien määrä: 179, valittujen vastausten lukumäärä: 248
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Kiitos mielenkiinnosta!
Lisätietoja antaa VAALin puheenjohtaja

Tapio Tervo
0400 609 476

tapio.tervo@omakotiliitto.fi

Loppu 
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